

8月10日,丹江口库区郑州第一批移民搬迁工作正式启动,此次共接收来自浙川县的移民6000多人,搬迁共涉及浙川县金河、上集两个乡镇、9个村,分别安置在我市荥阳、新郑和中牟3个县(市)。此次搬迁共设7个安置点,分7批进行安置,将在本月21日前结束。截至目前,我市共接收丹江口库区浙川县的移民3700多人。

新生活 新希望

——我市安置丹江口库区浙川县移民剪影

策划 杨光 王燕 图片 许大桥 实习生 徐宗福 文字 谢庆 通讯员 李建文

8月13日,记者来到荥阳王村镇竹园新村,用手中镜头记录下了一组组温馨感人画面。在新村里,处处洋溢着新气象,房前屋后、大街小巷,处处都能看到帮扶干部和当地群众忙碌的身影,许多村民已经熟悉了这里的环境,骑着电动车到处串门,还有的直接跑到了家具市场购买新家具,孩子们在广场上嬉戏,对崭新的健身器材爱不释手。

走进新村,会发现村貌焕然一新,远远看到的是整齐的二层小楼,小楼外墙色彩清新,每栋二层小楼面积都将近200平方米。几百平方米的村活动广场旁边,是崭新的村卫生所、超市和新建的小学。

“太好了,俺祖祖辈辈都想不到能住上这样的二层小楼。这里比俺那里交通购物都方便,离郑州近,离高速和县城也近。”60岁的张大爷抱着孙子在村头告诉记者,一开始对搬家有一丝顾虑,舍不得离开自己住了大半辈子的老房子,现在看到新村的环境,邻居们都很热情,他的顾虑全无。

在竹园新村60号,一家4代10口人已经开始了新的生活。今

年73岁的全金有,儿子全玉年,3个孙子,加上刚一岁多的重孙女,一家人其乐融融。因为有3个孩子,他们一家分到了3套房子,大的两层楼159平方米,其他两套都是107平方米。全金有一家人高兴得合不拢嘴,与没搬之前的家相比,这里足够全家人住的。“反正是得搬,早搬晚搬一个样。”全金有笑着说。

新村里,由当地的王村镇政府组织的7支服务队伍不停地地在各家各户之间穿梭,有常规的水、电、沼气、门窗维修队,还有随时解决群众特殊情况的应急队伍,为刚到这里的移民做好充分的后勤保障。



▲刚安顿下来的朱国强迫不及待地骑着摩托,看看周围的新环境。



▲村民将新洗的衣服挂在二层阳台上晾晒。



▲购置新家具开始新生活。



▲崭新的健身器材,孩子们爱不释手。



▲附近的村民说:“这里真好,我们也想到这里来。”



▲优质的土壤,我们将在这里耕种。



▲孩子稚气地看着这片乐土,这里将是他的成长的地方。



▲地方政府送来可口的饭菜,解决移民的临时生活。